

## 国内·关注

唐慧赢了，法治赢了没？  
“永州幼女被迫卖淫案”再调查

□据 新华网

在永州市劳教委败诉、“上访妈妈”唐慧赢得胜利之后，记者回到这一事件的原点——唐慧女儿乐乐被迫卖淫案，重新审视这桩引发国人极大注意、两名被告人被判死刑、4名被告人被判无期徒刑的案件。

此案存在核心证据不足、司法程序受到外部压力影响等情况，而被告人亲属与代理律师甚至相关司法机关，也认为判决结果因压力导致量刑过重。

## 警方缺少“强迫”证据

唐慧女儿乐乐被迫卖淫案的主要争议在于，被告人是否存在“强迫”乐乐卖淫的行为。

本案被判处死刑的两名嫌疑人秦星、周军辉完全否认对乐乐曾有强迫行为。秦星的一审辩护律师徐天桥称，乐乐在卖淫期间并没有被控制，可以去附近上网。

几名性工作者在接受警

方调查时均陈述店内没有对任何人进行强迫接客的行为，其中一名性工作者回忆：“乐乐是被她母亲和舅舅拖回去的，她自己还不愿意回去，愿意继续在店里做事。”

“乐乐案”中的一份重要证据，是落款时间为2007年1月13日的一份乐乐的个人自述，其中详述了其如何被秦星等人强迫卖淫的过程和细节。而办案民警杨军祥明确告诉记者，在他于当年2月脱离该案之前，案卷里都没有这份落款时间为1月13日的自述材料。

## “强迫卖淫罪”如何写入起诉书？

立案罪名开始发生变化，始于唐慧“跪见”永州公安局局长。

2007年2月14日，时任湖南省公安厅治安总队队长接到唐慧反映女儿案情的来信后，批示永州方面要“高度重视，依法惩处”；2月28日，经唐慧“跪见”，当时新上任的永州市公安局局长刘建宽批示

要“务必严惩彻查，并追究民警办案不力的责任”。

警方自此加大办案力度。永州市检察院最初负责此案审查起诉的是检察官屈中平。唐慧回忆，屈认为该案中缺乏被告人强迫乐乐卖淫的事实和证据，因此决定以“组织卖淫罪”起诉。

唐慧得到消息后，在永州市检察院立案大厅跪了18个小时，其结果是检察院更换了公诉人，制作了新的起诉书，将“强迫卖淫罪”写入其中。该罪名最重可判死刑。

永州政法系统一位领导至今仍认为，就事实和证据来看，警方最初对案件的定性没错。

## 量刑是否过重？

2008年6月6日，永州市中级人民法院对“乐乐案”做出一审判决。秦星、周军辉被判处死刑，陈刚、刘润被判处无期徒刑，兰小强、蒋军军分别被判处有期徒刑15年和16年。此外，判处6名被告人共

赔偿被害人9万元。（第七名被告人秦斌当时逃逸，2010年归案）

该案此后历经几次重审。民主与法制报社记者廖隆章获得的一份内部材料中有如下内容：经过唐慧的修改、同意，永州市中级人民法院被迫于2011年3月28日下达《（2010）永中刑一初字第55号判决》。该判决除维持秦星、周军辉死刑，陈刚、刘润无期徒刑外，原来被判有期徒刑的蒋军军、兰小强被改判无期徒刑。

在法律界人士看来，这违反了“上诉不加刑”的基本审判原则。永州此次判决之后，几名被告人再度上诉。2012年6月，湖南省高院二审维持了一审最后一次重审的判决，为终审判决。

记者发现，一审、二审法院认定，秦星、周军辉、陈刚均系强迫卖淫罪主犯，其余4人均系强奸罪主犯。受访刑法学者均认为，两个死刑和四个无期徒刑属于罕见的重判。获刑15年的秦斌案发时为未成年人。

相关链接  
案犯家属开始上访

□据《南方周末》

永州政法系统内部人士说，唐慧案给永州人带来的最大启示就是“相信上访”。

“我们要向唐慧学习。”2013年7月中旬，永州市富家桥镇栗山里三组村民秦军对南方周末记者说，“我们7户人家打算轮流去上访。”

秦军是“乐乐案”中首犯秦星的哥哥。7户人家指的是该案中7名被告人的亲属。他们认为“判重了”，并打算通过上访“申冤”。

而他们声称的“学习对象”唐慧，正是不断上访要求将7名被告人全部判处死刑的人。

二审之后，“乐乐案”7名被告人的家人也开始了上访。在湖南省高院，负责接访的审判长赫荣生解释“没办法”。“他说自己办了十几年案子，从来没有这样判过。但没办法，他的官太小。”秦星的哥哥秦军对南方周末记者说。

我国的第一套人民币，退出流通36年，如今已涨至六百万天价；第二套人民币从21.8元涨至45万元，升值几万倍；退出流通10年的第三套人民币从面值18.8元涨至10万元，升值几千倍。这就是人民币收藏的价值神话，据专家称，即将退出流通的第四套人民币，已经迎来黄金收藏时机。

全套1109枚第四套人民币同号钞珍藏册  
千元抄底价震撼发行

**发行公告：**我国的第四套人民币，日前正是收藏时机。如今为庆祝中国人民银行发行人民币65周年，国家首次震撼推出全套第四套人民币千连号、百连号、同号钞1109张，更以原始价1980元公开发行，成为2013年极具收藏潜力的藏品。

错过了收藏第一套人民币拥金百万的神话机遇，错过了收藏第二套人民币收获万贯家财的传奇机遇，再错过了第三套人民币升值上千倍的稀世机遇，今天首套第四套人民币千连同号钞的财富投资机遇就再不能错过！

在收藏界有句名言：早一步遍地黄金，晚一步寸步难行。例如：36年前，当时第一套人民币全套才2000元，如今已经升值到600万元，并且有价无市。

16年前，第二套人民币全套不到几万块，现在已经涨至45万元！

3年前的第三套人民币全套才22000元，到今天已翻了几倍，价格涨至10万。

如今，第四套人民币即将退出流通领域，在市场上逐渐销声匿迹，从而成为收藏中的新贵，更是年年升值。这套中国首套成系列的“第四套人民币千连同号钞”，足足1109枚纸币，都是稀缺罕见的千张连号、百张连号和同号钞，发行量稀少，更兼之这次为庆祝中国人民银行发行人民币65

周年，首次以1980元的抄底价公开发行，这可是业内专家都惊呼的最具收藏投资潜力的龙头藏品，现在以低价收藏，就为以后预留了极大的价值启动空间。

**第四套人民币已经具备市场沉淀、价值领涨几大价值潜力的必备条件，这次首发的第四套人民币千连同号钞，必将创造惊人的财富价值。**

第四套人民币自1997年停止发行至今，整套的第四套人民币在市面上已经很难见到了。在很多权威钱币专家看来，一旦它退出流通，其市场价值将无法估量。这套历史上筹划时间最长的纸币留存了新中国货币史上最后的“角票”和“二元票”（第五套人民币已不再发行1、2、5角及2元券），这已露端倪的品种好比第一套人民币的“万元牧马券”（市价200万元），第二套人民币的“10元大白边”（市价20万元），以及第三套人民币的“1角背绿水印券”（市价6万元），蕴藏了无限的价值能量！经过了16年充分沉淀，收藏价值突出，全套第四套人民币千连同号钞将会稳步上涨！

币种	起步价	当前市场价	价值潜力
第一套人民币	2000元	约600万	稳定上涨
第二套人民币	30000元左右	45万	持续上涨
第三套人民币	22000元	10万	飞速上涨
第四套人民币“百连同号钞”	1980元	第四套人民币50元、100元、2元等纸券均已大幅度升值	全套将价值无限

**人民币号码越特殊越值钱。第四套人民币同号钞珍藏册，钱币中的钻石，收藏价值巨大。**

钱币的特殊号码收藏，往往一号之差，价格将天壤之别。如面值10元的奥运纪念钞，现在单枚的价格已经高达5300元了，两张就是10600元。但如果是两张钱币号码后四位相同，市场价却高达52000元，整整4倍的差别。“第四套人民币同号钞珍藏册”，共1109枚钱币，从100元到1角全套共九种面额后四位编码完全相同，像这样的纸币它是一千万套才能出一套，现在收藏就是藏到珍宝，藏到财富，将来就是有钱都很难再买到的。

**1109枚第四套人民币千连同号钞，16年集齐一次，枚枚绝品，各大银行均可鉴定，确保真钞实物。**

搞人民币收藏的人都知道，钱币一旦宣布退出流通，就会被

全面回收甚至销毁。像已经退出流通的前三套人民币，哪一套不是稀有珍品，哪一套不是价值惊人。而第四套人民币停止发行已16年，可以说，在流通市场四套币已经无处可觅了。这全套“千连同号钞”第四套人民币珍藏册，不仅包含全部9种面额，更是罕见的四同号和百连号、千连号。而且1109枚纸币，都是中国人民银行发行的法定货币，并且枚枚都是全新全品相第四套人民币，这次如果不是为了庆祝人民币发行65周年，专门收集，专业发行，一般人很难一次收集全。

>>>收藏心声：

**收藏一套第四套人民币“千连同号钞”珍藏册，收藏潜力无限，越早收藏，越早受益**

王先生第一个打来电话订购，他说订得越多，将来收获越大：“这几年汽油、食用油，什么东西都涨价，光守着工资存款怎么

能行。现在钱币投资很热门，尤其是那些老钱，个个值千金。都说如今最抢手就是第四套人民币，不仅还没退市就涨得像坐火箭一样，而且现在买还是抄底价，像前三套人民币市场价都上万了。这次我一口气订了10套，1套才1980元，10套才一万多，放个几年，比买黄金、房产可赚得多了，变现也非常容易。”

## 发行公告

第四套人民币千连同号钞，包含1109枚纸币，每一枚都是法定货币，都是市民朋友曾经用过花过的第四套人民币。全部9种面额一次集齐，每种面额纸币后四位号码全部相同，更有纸币千张连号、百张连号！首次以1980元的抄底价公开发行，全国限量5000套。

**统一订购热线：400-6789-347（订购成功，专业人员免费配送，检验后再付款）**

特别提示：市民朋友在收到藏品后一看一摸即可确认是真钞实物。市内各大金融机构均可免费鉴定，市内配送18637955257，专业人员配送，货到检验后付款。